



Армизонский Вестник



Учредитель:
Департамент
информационной
политики
Тюменской области

Издаётся с 1930 года

Пятница, 22 апреля 2016 года | № 17 (9464) | Издаётся с 1930 года | Выходит 1 раз в неделю | В розницу - цена свободная

**Сегодня
в номере:**

*Охоты сроки сокращались...
Но все же прежними остались!*

» 11 стр.

Реквизиты для перечисления денежных средств пострадавшим в Ишиме и Пришимье

В связи с крупнейшим за последние десятилетия наводнением многие жители Ишима и Пришимья оказались в сложной жизненной ситуации. Люди нуждаются в нашей поддержке. Вы можете помочь им, перечислив средства на официальный счёт в любом отделении Сбербанка России по следующим реквизитам:

Место нахождения: 117997, г. Москва, ул. Вавилова 19
Почтовый адрес: 625023, г. Тюмень, ул. Рижская 61
ИНН 7707083893 КПП 720343001 К/с 30101810800000000651
БИК 047102651 ОГРН 102 770 013 2195
Наименование банка для платежных поручений: Западно-Сибирский Банк ПАО Сбербанк Получатель АУ СОН ТО и ДПО «ЦСПС и Д «Семья» расчетный счет № 40603810467104000028
Пресс-служба Губернатора Тюменской области

В Тюменской области подписано постановление об установлении пожароопасного сезона в лесах

Помимо паводка текущая весна в Тюменской области несет и существенную угрозу пожаров. Губернатор Владимир Якушев подписал постановление об установлении пожароопасного сезона в лесах в связи со сходом снежного покрова. Оно вступило в силу с 18 апреля. Главная цель - обеспечить пожарную безопасность и усилить охрану лесов от огня.

Постановление предусматривает организацию межведомственного взаимодействия областных структур и органов местного самоуправления, проведение комплекса организационно-технических мероприятий по предупреждению лесных пожаров.

В нем прописаны полномочия всех ведомств, занимающихся контролем за пожароопасной ситуацией и предупреждением пожаров и недопущением их распространения.

Так, Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов приступает к проведению наземного и авиационного патрулирования для обнаружения лесных пожаров, обеспечивает бесперебойную работу региональной диспетчерской службы лесного хозяйства по приему, обработке и дальнейшей передаче сообщений о пожарах и координации принимаемых экстренных мер по их ликвидации.

Постановление также предписывает принять меры по усилению профилактики пожаров в населенных пунктах и на объектах, расположенных в лесных массивах или примыкающих к ним.

По статистике большую роль в возникновении и распространении пожаров играет человеческий фактор. Большинство пожаров возникает по вине людей. Специалисты напоминают о законодательном запрете проведения сельхозпалов. Также запрещено сжигать мусор и сухую траву в дачных, садоводческих, частных подворьях.

В своем обращении к жителям области губернатор призвал беречь лес и обращаться с огнем очень аккуратно: «В этом году синоптики прогнозируют теплую весну и жаркое лето, способствующие частому возникновению возгораний. Поэтому задумываться о последствиях своих действий и быть осторожным нужно каждому из нас».

Пресс-служба губернатора

21 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днем местного самоуправления!

Сложно переоценить роль и значение местного самоуправления в Тюменской области. Когда мы говорим, что экономика региона продолжает рост, повышается инвестиционная и туристическая привлекательность территории, мы понимаем, что в основе всех этих успехов лежит реальная ситуация в каждом, даже самом маленьком, муниципалитете.

Ежегодно перечень полномочий местного уровня расширяется. Власть становится ближе и доступнее людям. А, следовательно, выше - профессиональные требования к ее представителям «на местах». От их ответственности, инициативности, сознательности, умения действовать имеющиеся ресурсы и отстаивать интересы ее жителей, напрямую зависит качество жизни наших земляков.

Уверен, органы местного самоуправления, структуры государственной власти, политические партии, общественные объединения, население и бизнес-сообщество региона и дальше в тесном и конструктивном диалоге будут эффективно решать все задачи, направленные на процветание родной земли и улучшение благосостояния тюменцев.

Желаю вам здоровья, успехов и благополучия!

В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

«Большое сердце» - таленьячит армизонца!



На прошлой неделе, в воскресенье, 17 апреля, многие жители районного центра и сельских поселений смогли приобщиться к важному, нужному и доброму делу – они стали участниками благотворительной акции «Большое сердце», проходившей в РДК.

Помимо фотовыставки, выставки поделок и конкурса рисунков, состоялся концерт, а все средства, вырученные в этот день, были переданы семьям, имеющим детей с онкологическими заболеваниями.

На снимке: финальная часть концертной программы
Фото Владимира МЕЛЕШКО

(Материал читайте на 4 стр.)

Жизнь района

♦ ТУБДД сообщает...

По словам инспектора по исполнению административного законодательства О.В. Емельяновой, с 1 по 19 апреля на дорогах нашего района из-за невнимательности водителей произошло два дорожно-транспортных происшествия. Первый случай зарегистрирован в селе Орлово - автомобилистка не справилась с управлением и врезалась в столб. Второй автолюбитель на трассе Армизон - Бердюжье съехал в кювет. Пострадавших нет.

Всего за обозначенный период на водителей и пешеходов составлено 108 административных протоколов. Ответственности за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения было привлечено два человека. За несоблюдение скоростного режима наказаны 14 автолюбителей, из них 9 - проигнорировали ремни безопасности, 2 - перевозили детей, без использования специального удерживающего устройства. Также 23 пешехода переходили проезжую часть не там, где полагается... За несвоевременную уплату штрафа подвергнуты наказанию два человека. Теперь им придется платить его в двойном размере.

♦ Готовы помочь

Профессиональная команда единомышленников отдела социальной защиты населения всегда приходит на помощь, «лечит социальные болезни», вовремя успевает туда, где особенно трудно, проявляя свои лучшие душевные качества... «Копилка» их добрых дел пополняется - в связи с празднованием 71-ой годовщины Победы, начальник и специалисты отдела социальной защиты населения окажут консультативную помощь по правовым вопросам ветеранам-участникам Великой Отечественной войны и приравненным к ним лицам. Прием граждан будет осуществляться с 25 апреля по 13 мая 2016 года. Подробную информацию можно узнать в отделе социальной защиты населения.

♦ «Подснежники», которые не радуют...

Наследие зимы диктует необходимость брать за метлы, лопаты и грабли...

- Работы по благоустройству территории у нас начинаются ранней весной, и нынешний год не стал исключением, - говорит глава Красноорловского сельского поселения И.А. Богданова. - В настоящее время на общественных работах трудятся пока два человека - мужчина и женщина, которые взялись за наведение чистоты возле контейнерных площадок, где расположены мусорные баки. А вот белить, красить, убирать мусор, сажать и поливать цветы, окашивать сорняки, как и прежде, будем до глубокой осени...

♦ Маленькие, но коварные!

Они выходят на охоту, как только растает снег и подсохнет прошлогодняя трава. Это мелкие, но весьма опасные насекомые - клещи.

По информации медицинского статистика Н.С. Логиновой, с 11 по 17 апреля в местное здравоохранение (Объединённый филиал № 3 Областной больницы № 4 г. Ишим) по поводу укуса клещей обратилось два взрослых человека. Они «подцепили» кровососов в лесу и на приусадебном участке собственного дома. Оба пациента получили экстренную иммунопрофилактику энцефалита... Специалисты советуют выбирать для прогулок солнечные лужайки и поляны, где нет высокой травы, - в таких местах мерзкие насекомые обычно не живут...

За этот же период с симптомами ОРЗ обратилось 6 человек (все дети), 5 из которых было госпитализировано.

♦ Весна пришла - работай пора

По информации главы Южно-Дубровинского сельского поселения М.С. Наушинова, с приходом весны активизировались работы по благоустройству территории, ведь хочется жить в чистом и красивом селе. Кроме того, в связи с наступлением пожароопасного периода, проводятся профилактические мероприятия - жителям раздаются памятки, проверяется готовность пожарных водоёмов, сформирована бригада огнеборцев. Также Махмед Салимгареевич отметил, что совместно с представителями районной администрации были проведены встречи с руководителями крестьянских хозяйств по подготовке к посевной, где шёл разговор и об официальном трудоустройстве. Глава поселения добавил, что более десяти человек с их территории проходят обучение в «Школе фермера». Не забывают южнодубровинцы и о приближающемся празднике Победы...

♦ Огонь беспечности не прощает

Как сообщил государственный инспектор Юргинского, Омутинского и Армизонского районов по пожарному надзору А.А. Трифонов, в апреле текущего года поступило пять вызовов о пожарах, один из которых оказался ложным, остальные произошли в жилом секторе. К сожалению, в результате трагедий есть погибший и пострадавший. Во всех случаях причинами возгорания является несоблюдение хозяевами мер пожарной безопасности. Не стоит забывать о том, что огонь беспечности не прощает.

САМОЗАНЯТОСТЬ

Обсуждения, предложения, решения...

В среду, 13 апреля, под председательством главы района Е.М. Золотухина состоялось заседание территориальной межведомственной комиссии по выходу граждан на самообеспечение и содействию их занятости, начавшееся с разбора ситуации на рынке труда в Прохоровском сельском поселении. Увы, но глава П.Г. Немков не дал чёткого ответа на вопросы по количеству безработных на территории, а также - где их можно задействовать. Хотя, по словам главы района, этой проблемы вообще не должно стоять на повестке дня - людей немедленно надо загружать работой, которой предостаточно - и по благоустройству, и выполнению противопожарных мероприятий... В ходе разговора он также напомнил Павлу Геннадьевичу о ремонте памятника солдатам, павшим в годы Великой Отечественной войны, который необходимо провести к 9 мая - в таком состоянии его оставлять нельзя...

Кроме того, глава района озвучил некоторую информацию по текущим делам: в д. Вялково продолжаются ремонтные работы в рыбном цехе; рассматривается вопрос о финансовой поддержке ИП А. Манукян для расширения биз-

средств на приобретение пиломатериала.

- Присмотрели - где будете покупать?

- Да.

- И по поводу древесины?

- Конечно. Обзвонили всех, кого могли...

Далее она пояснила, что на



неса; о приезде инвестора по с/п «Голубые озёра»...

К членам комиссии обратилась и заместитель главы района по социальным вопросам И.Г. Паутова, которая напомнила, что при рассмотрении кандидатов на участие в программах надо руководствоваться действующим законодательством, чтобы выносить мотивированные решения, не носящие рекомендательный характер - как на оказание материальной помощи, так и на отказ. Исключением является случай, когда бизнес-план возвращают на доработку...

После этого комиссия приступила к основному вопросу, стоящему на повестке дня - рассмотрению заявления и индивидуального плана кандидата на участие в программе «Самообеспечение», жителя Прохоровского с/п, которого представлял глава территории П.Г. Немков. Его подопечный просил помощи на приобретение коровы. Было принято решение поддержать мужчину, ведь у него на попечении жена и двое маленьких детей.

Двух кандидатов по самозанятости представил директор Центра занятости населения К.А. Евсеев.

- Чем хотите заниматься? - спросил молодую женщину Е.М. Золотухин.

- Распиловкой древесины.

- И что для этого нужно?

- Добавить денежных

первых порох распиловкой будут заниматься для нужд хозяйства, а потом планируют расширяться, трудоустроить людей и выходить уже на другой уровень...

По этому поводу первый заместитель главы района А.Е. Филиппов добавил - в будущем, при приёме работников надо заключать трудовое соглашение, пусть даже на месяц или того меньше, естественно - со всеми отчислениями.

- Вы же обучаетесь в «Школе фермера»? - спросил Алексей Емельянович. - Значит, есть шанс попасть и в пилотный проект... Давайте честно признаем, что пиломатериала большого бизнеса не сделает - нужен соответствующий оборот...

- Это понятно, но ведь ещё многое зависит и от цены - как закупленного леса, так и продаваемой продукции, - сказала будущая предпринимательница...

После обсуждения, члены комиссии проголосовали за включение её в программу «Самозанятость»...

Большинством голосов была одобрена и кандидатура мужчины, который хочет открыть магазин одежды, при этом пообещав - только качественной. Как и в первом случае, часть денежных средств, вкладываемых в проект, будет из собственных сбережений...

О том, как обстоят дела по трудоустройству инвалидов и

детей из малообеспеченных семей, рассказал директор Центра занятости населения К.А. Евсеев.

Что касается первой части вопроса, то, по словам Константина Александровича, отпущены денежные средства на десять человек без создания рабочих мест, и на троих - с созданием. Есть уже договорённость с руководителями некоторых предприятий, начавшими сбор соответствующих документов.

Не так оптимистично начинается год по трудоустройству детей. Обычно «колесо начинает раскручиваться» ближе к летним каникулам. Работа в этом направлении ведётся, в районной газете было опубликовано обращение главы района Е.М. Золотухина к руководителям предприятий и организаций с просьбой «изыскать возможность для создания временных рабочих мест для несовершеннолетних». Отрабатывается вопрос и с крестьянскими хозяйствами, встречи с которыми проводятся по всем поселениям...

Константин Александрович отметил, что многим ребятишкам не нравится заниматься благоустройством территории - хотят «по интересам»... Но пока ничего другого для них нет... Кто-то из присутствующих предложил заняться профориентацией, как раньше было в школах...

- Такая работа и сейчас ведётся, - возразила начальник отдела образования Е. В. Екимова. - Просто немного в другом формате...

Екатерина Владимировна рассказала, каким именно образом построена профориентационная работа, начиная с дошкольных учреждений...

Ирина Геннадьевна Паутова, в свою очередь, отметила, что сельскохозяйственная отрасль испытывает дефицит кадров, поэтому стоит привлекать школьников не только белить, красить и убирать, но и более специализированно - например, начать со знакомства с технической базой. В рамках трудоустройства несовершеннолетних можно рассматривать и участие педагога, который бы контролировал их работу. Одним словом, надо данный вопрос отрабатывать с руководителями предприятий различных форм хозяйствования. Дети должны сами определиться - чего хотят, а взрослые - удовлетворить этот выбор, который, возможно, повлияет и на будущую профессию подрастающих армизонцев.

Лариса ЛАПУХИНА

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Благодатная вершина

На прошлой неделе, 16 апреля, жительнице деревни Крашенёва Альпине Алексеевне Романовой исполнилось 90 лет.

Поздравлять долгожительницу приехали заместитель главы района И.Г. Паутова, начальник отдела социальной защиты населения А.Л. Курочкина, специалист по социальной работе Ивановского сельского поселения Л.К. Кожаметова и председатель Ивановского Совета ветеранов А.П. Абышев.

С большой благодарностью героиня дня приняла Памятный адрес главы района, который И.Г. Паутова зачитала вслух и вместе с букетом цветов вручила имениннице. Почетный кремлевский конверт с поздравлениями Президента РФ вскрывать не стали – это делают родственники, а их в тот

день в доме собралось немало... До глубины души виновницу торжества тронули проникновенные слова А.Л. Курочкиной, которая преподнесла еще и ценный подарок... «Порцию» душевного тепла бабушка получила от соцработника и председателя Совета ветеранов поселения.

Принимая подарки и тёплые поздравления, юбилярша разволновалась, незаметно смахивая слёзы... Рассказала, что родилась и выросла в коммуналке, которая располагалась в нескольких километрах от Крашенёва... Поделилась воспоминаниями и о других пережитых годах. Не забыла, как голодали, ели лепешки из лебеды, крапивы и репы, много работала... «Сейчас жизнь хорошая, - сказала она. - еще бы здоровье не подводило...».

Восемь детей, 16 внуков, девятнадцать правнуков и одна праправнучка – все они появились на свет благодаря ныне здравствующей прародительнице. Печаль большого семейства в том, что из восьми рождённых детей, четверо уже ушли в иной мир, будучи взрослыми людьми.

Как-то довелось услышать выражение, что не каждому суждено дожить до глубокой старости – такой благодатной вершины, достигают только избранные Богом... И значит, одна из них – Альпина Алексеевна Романова...

Ольга АНДРИЕНКО



ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

«К армейским будням готовы!»

На минувшей неделе в Армизонском районе, как и по всей стране, начался весенний призыв граждан на военную службу в Вооруженные силы Российской Федерации...

С самого утра в здании военкомата было многолюдно, ведь прежде, чем предстать перед членами комиссии, ребятам необходимо пройти обследование у медиков на наличие заболеваний или нарушений состояния здоровья.

– К армейским будням готовы! «Косить» никто не собирается! – говорили нам будущие призывники. – Тем более, что год – не два. Быстрее уйдем – быстрее придем!

И вот мальчишки уже занимают очередь в кабинет, где заседает комиссия, в состав которой вошли представители районной администрации, органов внутренних дел и сферы образования, врачи, и, конечно, начальник отдела военного комиссариата.

– Здравствуй! Иван Александрович Плоских прибыл на заседание призывной комиссии! – строго, по-армейски, отчеканил юноша.

– Учишься? – спросил начальник отдела военного комиссариата Тюменской области по Армизонскому и Бердюжскому районам А.Е. Филипенко.

– Да! В политехническом колледже!

– На каком курсе?
– На первом!
– Состояние здоровья?
– Годен! – ответил представитель здравоохранения.

– Есть какие-нибудь причины для предоставления отсрочки?

– Никак нет! Готов служить!
– В какие войска хочешь попасть?

– Не думал об этом... Куда возьмут!

... Стоит отметить, что практически все юноши идут в армию с желанием, и уверенно заявляют об этом. Некоторые даже берут академические отпуска,

обещают, как можно быстрее сдать экзамены и сменить «гражданку» на военную форму.

Как сообщил А.В. Филипенко, в этот призыв из Армизонского района 20 юношей пополнят ряды Вооруженных сил России...

– Если говорить об итогах прошлого года, то по призыву на воинскую службу мы выполнили задание полностью, и комиссия Армизонского района была названа лучшей, – рассказывает Александр Валентинович. – Служить, как обычно, ребята будут на всей территории страны... Срок составляет двенадцать месяцев... За последние годы показатели качества здоровья призывников значительно улучшились. Радует и то, что престиж военной службы растет, ведь даже те, кто имеет законную отсрочку, связанную с получением образования, берут отпуск и пополняют ряды Вооруженных Сил... Всем ребятам, кто добросовестно отдает свой воинский долг Родине, и тем, кто только собирается это сделать, желаю легкой службы!

Ольга ГЕРАСИМЕНКО



ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

Хорошо отдохнули,
хорошо поработаем!

Для школьников каникулы – время отдыха, а для библиотекарей Армизонской ЦБС – самая горячая рабочая пора. Как сделать так, чтобы ребята хорошо отдохнули и одновременно узнали что-то новое и интересное? Библиотечные работники знают: от того, как дети проведут свой «отпуск», будет зависеть их работоспособность в следующей четверти.

И нынче школьникам скучать не пришлось – библиотекари предложили им много полезных, увлекательных, интересных мероприятий и для больших, и для маленьких.



Для начала – о полезных... В центральной районной библиотеке была проведена интеллектуальная игра «Самый умный» для ребят среднего звена Армизонской средней общеобразовательной школы. Реализовалась возможность в образовательных целях заинтересовать детей с историей и природными ресурсами Армизонского района. Педагогами школы была проведена предварительная работа. Специалисты Центральной библиотеки и Дома культуры организовали встречу в форме игры «Что? Где? Когда?». Ребята смогли успешно справиться со всеми вопросами. Победителем оказался 6 «Б» класс, классный руководитель С.А. Потанина.

Такая же игра проведена в Южно-Дубровинской библиотеке. Библиотекарь Жиряковского филиала считает, что вопрос «Кем быть?» надо начинать решать уже в младших классах. Для того, чтобы выяснить, кому какая профессия нравится, она провела час профессий «В мире интересных профессий».

В каждом селе бок о бок с русскими живут люди других национальностей. Мы должны быть толерантными и жить дружно – это главная тема часа информации «Разных народов большая семья», который проведен в Калмакской библиотеке.

Мы стали меньше читать, это уже неоспоримый факт. А почему так происходит и как можно исправить эту ситуацию – выясняла библиотекарь Красноорловской библиотеки во время беседы «Что читает читатель и что читает библиотекарь». Здоровый образ жизни – одно из важнейших направлений библиотечной работы, об этом нельзя забывать и в каникулы. Поэтому школьники Капралихинской библиотеки составили в спортивной эстафете «Моё здоровье в моих руках», а калмакские ребята приняли участие в интерактивной беседе «Нет! – табаку и курению». В Орлово главным атрибутом мероприятия «Вокруг мира» стал глобус, с помощью которого участники путешествовали по странам и континентам...

Теперь – об увлекательных мероприятиях. 1 апреля – Всемирный день птиц. Его торжественно отметили в детском отделе часом информации «Птица певчая», а в Иваново и Яровом – познавательной программой «Птицы нашего края». В Прохорово маленькие читатели были очень довольны участием в литературном часе «Весёлые истории». Посетители детского отдела с удовольствием приняли участие в увлекательном мастер-классе «Волшебная ниточка», где шили удивительно красивые цветы.

Ну, а если говорить об интересных мероприятиях, то надо вспомнить, что идет Год российского кино. Еще в начале года во всех библиотеках были оформлены книжные выставки, посвященные кинематографу и сейчас проводятся различные мероприятия на эту тему. Например, в Иваново школьники приняли участие в киновикторине «Герои русских сказок», а в Раздолье – «Любимые артисты». В Жиряках, Прохорово и Южно-Дубровное самые маленькие читатели смотрели свои любимые мультфильмы.

И это далеко не все библиотечные встречи в весенние каникулы. Обо всех рассказать невозможно. Важно то, что в каникулы в библиотеках района было весело, шумно, полезно, увлекательно, интересно, и заключительную четверть учебного года армизонские школьники начали отдохнувшими, с новыми силами, позитивными эмоциями и хорошим настроением.

Н. ЖИРЯКОВА, заведующая информационно-правовым отделом Армизонской центральной районной библиотеки

Творить добро на радость людям!

Почему добро всегда соседствует со скромностью и молчаливостью? А еще, как вторит народная мудрость, оно «должно быть с кулаками»... Что касается первого, то на ум сразу приходят слова Л.Н. Толстого: «Капля добра лучше целой бочки философии». А вот насчет кулаков... Увы, но во все времена именно людям с большими сердцами и доброй душой приходилось сложнее всего, потому что, как это ни абсурдно звучит, но совершать благие дела - тяжело, ведь абсолютное большинство окружающих относится к этому с равнодушием или непониманием; некоторые «успешно используют» в своих, корыстных целях; есть и такие, у кого любое проявление нежности и сочувствия вызывает не то, чтобы отторжение, а самую настоящую злобу... И добро просто вынуждено защищаться.

А еще, опять же – увы, но иногда, для того, чтобы сделать что-то хорошее, нужны деньги...



...Можете не верить, но в минувшее воскресенье, 17 апреля, именно доброта, во всех её самых лучших проявлениях, собралась в районном Доме культуры более трехсот жителей района: с 11 часов дня там проходила районная благотворительная акция «Большое сердце», направленная на помощь маленьким армизонцам, имеющим онкологические заболевания. И когда мы подошли к людям, спрашивая – почему они пришли сюда? – они, растерянно переглядываясь, смущенно говорили: «Ну... Надо это... Это же детям... Гражданский долг... А может вы кого-нибудь другого спросите?» Потом же, уже несколько не смущаясь, без доли сожаления, доставали из карманов и кошельков десятки, сотни и даже тысячи рублей, чтобы купить незатейливую поделку, изготовленную детьми с ограниченными возможностями здоровья, фотографию в рамочке, а затем – билеты на концерт... Были и такие, кто едва наскребал за вход те же 50 рублей мелочью, но... ссыпал её в кассу с каким-то особым вызовом и даже, как нам показалось, гордостью, причем – вполне оправданной: человек внес посильный вклад, и, безусловно, достоин, если не великого почета и славы, то уж глубокого уважения – точно.

А перед тем, как перейти к основной части материала, хотелось бы **ВСЕМ И КАЖДОМУ ОТДЕЛЬНОСТИ - КТО ЧЕМ-ТО ПОМОГ В ПРОВЕДЕНИИ МЕРОПРИЯТИЯ, УЧАСТВОВАЛ, ГОТОВИЛ, ПРИШЕЛ В ЭТОТ ДЕНЬ В РДК, НИЗКО ПОКЛОНИТЬСЯ В ПОЯС И СКАЗАТЬ ПРОСТОЕ, НО ОГРОМНОЕ «СПАСИБО!»** Ведь дело

даже не в той сумме, которую удалось собрать для помощи больным ребятишкам, а в том, что люди чтут доброту и верят в неё, что каждый, даже самый маленький, взнос в благое дело, - это уже первый шаг в собственном душевном росте. А второй – уже точно будет, ведь, наряду со сложностями, делать добро – просто, и именно поэтому по окончании этого мероприятия многие армизонцы спрашивали – когда будет следующее? Все знают такое выражение – красота спасёт мир... Но и без доброты мира тоже не будет.

...Скажу честно: когда в половине одиннадцатого утра 17 апреля коллектив «Армизонского вестника» и все, кто помогал и участвовал в проведении «Большого сердца», собрались в РДК, немного «потрясывало». Во-первых, мы впервые проводили такое мероприятие, и волнение имело место быть по организационным моментам – хотя еще



накануне все приготовили, обсудили, настроили, но... мало ли что. Во-вторых, и это беспокоило больше всего, - не сказать, что часто, но в последнее время во многих добрых делах нужна была помощь именно всего населения, и ещё одно, пусть самое благое, могло не найти поддержки... «Придут – не придут...», - гадали мы, глядя, как стрелка часов стремительно движется ко времени открытия фотовыставки и выставки поделок... А ведь перед этим проделана немалая работа по

привлечению зрителей: помимо афиш, которые были распространены по всей территории района, были объявления и в газете, и по радио, программки разносились и развешивались по организациям... Больше всех, безусловно, волновалась «вдохновитель, организатор и движущая сила» проекта – редактор «Армизонского вестника» Галина Петровна Сизикова. Еще в январе этого года, до глубины души проникнувшись сочувствием к сложной ситуации в семьях армизонцев, которые всеми силами и средствами боролись за жизнь своих малышей, имеющих онкологические заболевания, она, причем – без всякого ущерба для основной работы, всю себя отдавала бла-



готворительной акции. И, стоит отметить, куда бы мы ни обращались – везде находили понимание и поддержку... И вот – 11 часов 17 апреля... Один человек...

Второй... Третий... Десятки!!! Люди шли семьями, коллективами, по одиночке...

Зрительный зал еще закрыт, а потому армизонцы смогли уделить время выставкам – фоторабот «Красота и доброта спасут мир» обозревателя газеты Ларисы Лапухиной, и поделок детей с ограниченными возможностями здоровья «Поделись душевной теплотой». Всё не только рассматривалось, но и покупалось – цены, хоть и начинались от 100 рублей, но каждый мог внести любую сумму. И, стоит отметить, армизонцы проявили себя с самой лучшей стороны – некоторые отдавали и по 500, и по 1000, и даже по 2000 рублей... Просто потому, что знали - по окончании мероприятия абсолютно все собранные средства будут переданы в две семьи, которым необходима помощь для лечения и реабилитации больных детей. Тут же, в фойе, проходил и конкурс рисунков «Счастливого будущего под крылом сильной компании», организованный представителями компании «Росгосстрах»,

которые отметили подарками всех его участников.

...И вот, наконец, поток зрителей хлынул в зал.

Пронзительная, берущая за душу музыка, слабое свечение софитов, и... отрывающиеся мурашками на теле слова ведущей:

– Ежегодно в России выявляется множество онкологических заболеваний у детей. При озвучивании диагноза семья испытывает сильнейшее потрясение. Вы даже представить себе не можете – сколько выпадает на долю родителей, ребёнок которых болен! Иногда просто не под силу справиться с этим в одиночку. Поэтому очень важно, чтобы рядом были люди, готовые поддержать, вселить надежду и веру... И мы, собравшись все вместе, в состоянии это сделать. Ведь в тот самый миг, когда человек начинает чувствовать чужую боль, проявляя милосердие и заботу, он сам становится лучше. Отдавая другим частичку своей души, сердечную доброту и участие – мы получаем сами... Дорогие друзья, знаем, равнодуш-



души в каждое выступление артистами, но...

– Добро побеждает зло не только в сказках! И то, что сегодня здесь собрались неравнодушные люди, готовые разделить чужую боль, - это только подтверждает! А, как известно, именно оптимизм, вера в светлое будущее, смех – продлевают жизнь! И потому мы надеемся, что наши песни помогут воспрянуть духом тем, кто в этом нуждается!

И вновь зрительный зал взволнован... Но теперь это уже не от горечи и сожаления, а от целого каскада добрых старых мелодий, звучащих по-новому и дающих заряд бодрости и хорошего настроения! И до самой последней секунды концерта ни один человек не ушел из РДК...

Перед финальным аккордом программы ведущая назвала имена тех, кто помогал в организации и проведении благотворительной акции... Назвали бы их и мы, поскольку ничего бы не поучилось, если бы эти люди не прониклись чужой болью и не откликнулись на неё, но... Не зря Омар Хаям написал такие строки: «Если ты за добро благодарности ждешь – Ты не даришь добро, ты его продаешь...», а их поддержка была абсолютно бескорыстной. Попробуйте и вы кому-нибудь помочь просто так – и получите ни с чем не сравнимое наслаждение, мало того – добро, как и зло, всегда возвращается к тому, кто его сотворил...

Последним штрихом мероприятия стало то, ради чего оно все и делалось: под аплодисменты зрительного зала Г.П. Сизикова вручила конверты с собранными деньгами: один – маленькой Валерии Бабук, которая сама вышла на сцену, а второй – папе Камилы Ромбаевой, и в каждом из них было по 21000 рублей. Отметим, что после концерта армизонцы купили еще несколько поделок, а также поступили пожертвования от коллектива Ивановской СОШ и других неравнодушных жителей, в том числе и на счет, указанный в объявлении, которое мы также давали и в областной газете, и в соседних районах, – все это семьям вручат в самое ближайшее время.

А напоследок... Просто хочется пожелать всем здоровья! И еще – радости. Такой же, какую получили все мы, когда осознали, что многие жители района открыты для добра и хороших дел. А это значит, что совсем не случайно наш благотворительный проект называется БОЛЬШОЕ СЕРДЦЕ, ведь оно вместило в себя всю теплоту ваших сердец...

Владимир МЕЛЕШКО



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Бердюжская и Армизонская больницы – на контроле департамента

12 апреля директор департамента здравоохранения области Инна Борисовна Куликова посетила с рабочим визитом Бердюжскую и Армизонскую больницы. Во время встречи с сотрудниками больниц необходимо было выяснить проблемные точки, и понять - какую поддержку со стороны департамента можно оказать лечебному учреждению.

В ходе общения медрботниками было высказано пожелание - не назначать нового руководителя «со стороны». Для обсуждения выдвинули «свою» кандидатуру – врача-дерматовенеролога, врача-рентгенолога Александра Омаровича Лефтерова. Руководитель департамента Инна Куликова и главный врач ОБ №4 Дмитрий Бутов поддержали данное предложение и выразили готовность помогать новому руководителю. К своим обязанностям он уже приступил. Со следующей недели и Армизонскую районную больницу возглавит новый руководитель.

Также в ходе работы в Бердюжской больнице Инна Куликова пообщалась с пациентами. Серьезных замечаний по качеству обслуживания и доступности медицинской помощи населением высказано не было, но, тем не менее, все вопросы взяты на контроль Департаментом вместе с руководством больницы. Было понятно, что в чем-то люди недостаточно информированы о новых возможностях медицинской помощи, которую может оказать головное учреждение – областная больница №4 в г. Ишим. Над этой темой – разъяснение – врачам и среднему персоналу еще предстоит работать.

«Нужно объяснять, что все, что мы делаем - делаем для людей,- пояснила Инна Борисовна.- В Ишиме есть все условия для оказания высокотехнологичной медицинской помощи. Есть первичное сосудистое отделение, своевременно доставив туда пациента с инсультом или инфарктом из отдаленного района, можно спасти ему жизнь. В больнице уже давно внедрены и работают рентгенэндоваскулярные методики диагностики и лечения. Беременным женщинам лучше рожать в Перинатальном центре, опять же - Ишима, потому что областная больница №4 оснащена самым современным, дорогостоящим оборудованием и работают там высококвалифицированные кадры, которые специально обучены справляться со сложными случаями. Тогда как в небольшом районном центре организовать такую высококвалифицированную помощь не представляется возможным».

В первичных сосудистых отделениях, действительно, четко отработан алгоритм действий. Пациент с клиническими признаками инсульта обследуется на компьютерном томографе, в случае необходимости ему проводится тромболитическая терапия – это экстренная медикаментозная помощь, когда растворяет образовавшийся тромб – и спасает жизнь человеку. При коронарной патологии пациенту проводится коронарография – наиболее действенный метод диагностики ишемической болезни сердца, а также стентирование. Все это проводится в необходимое, так называемое, «терапевтическое окно» - те золотые часы, которые позволяют не просто спасти человеку жизнь, но и обеспечить ему более легкое восстановление и меньшее количество осложнений. Раньше такие технологии и такие специалисты не были доступны даже жителям города Тюмени, а сейчас такие колоссальные возможности предоставлены каждому жителю, даже в самом отдаленном районе и глубинке.

Во время встречи с армизонскими медиками коллектив пожаловался руководителю областного департамента на нехватку кадров, в частности врачей. И это не потому, что они уволились или их не могут найти - они ушли в декрет, причем не только женщины, но и мужчины. И, как правило - это «миллионщики».

«Эта ситуация нам известна, некоторые врачи, к сожалению, ехали на село не работать врачами, а «за миллионом». Получив деньги, ушли в декрет - раз, второй - вне зависимости от пола, а там и пятилетний срок истек, - прокомментировала ситуацию Инна Борисовна.- Сейчас в работе несколько судебных дел, на это уходит много времени, но, тем не менее, с «нерадивых» врачей удастся взыскать затраченные государством деньги».

В Армизонском районе медицинским работникам, как врачам, так и среднему медперсоналу, предоставляется служебное жилье. Во время встречи глава администрации района высказал намерения обеспечивать и дальше, по мере возможности, служебным жильем медиков, пожелавших избрать сельскую медицину делом жизни.

Жанна СТРИЖАК, специалист по связям с общественностью Областной больницы №4

Доступность крыльца – лишь начало работы

Анализ создания условий физической доступности социальной, транспортной, инженерной и др. инфраструктур показывает, что в обществе преобладает упрощенное восприятие проблем инвалидности, понимания множества затруднений, возникающих при передвижении, ориентировании и получении услуг у людей с ослабленным физическим здоровьем. И, как следствие, это находит свое отражение на большинстве адаптируемых объектов - в устройстве пандусов, с отклонениями от нормативов, кнопки вызова, наклейки желтого круга на дверях ..., пожалуй и все. Но давайте сами себе зададим вопрос - какая польза от того, что доступно крыльцо? Все, приехали. Что дальше?



Очевидно, что нужна доступность всего объекта или хотя бы его функциональных зон, включая санитарно-бытовые условия.

Кроме этого, среди нас есть люди не только с нарушениями опорно-двигательных функций. Создавая условия доступности, собственникам объектов, руководителям, проектировщикам и др. следует помнить, что заболевания бывают разные и компенсируются различными элементами для облегчения передвижения и ориентирования. Например: для слабовидящих людей - тактильные указатели разного назначения и иные контрастные обозначения, как на вертикальных, так и горизонтальных поверхностях. Наличие мнемосхем на большинстве объектов, надписей шрифтом Брайля в соответствующих местах, в отдельных случаях - голосовое дублирование и др.

Для слабослышащих в помещениях необходимо устройство индукционной петли, бегущей строки и др. Попробуйте представить - каким образом человек с нарушением слуха может понять в салоне автобуса или ж/д вагоне, какая остановка, если нет бегущей строки или сурдопереводчика? Есть люди с ДЦП, с расстройством речи и психики, другими патологиями.

Думаю, нет нужды приводить иные примеры. Сказанного достаточно для понимания того, что устройством пандуса и входной группы доступная среда не исчерпывается. В соответствующих нормативных документах, в частности - «СП 59.13330.2012. Свод правил. Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения», многое разъяснено, причем, кроме общих требований, включены разделы, применительно к объектам определенного назначения – дома жилищного фонда, общественные здания, объекты здравоохранения, образования, сервисного обслуживания, торговли, бытового назначения, вокзалы и т.д.

Многие позиции не требуют больших затрат. Нужно только внимательно разобраться и, главное, постараться взглянуть на дело глазами тех людей, для кого внимание и забота общества жизненно необходимы.

Следует отметить, что законодательство, регулирующее вопросы создания доступной среды, динамично меняется. В Жилищный кодекс вносятся необходимые поправки. В связи с этим, есть все основания полагать, что один из острейших вопросов - доступность многоквартирного жилья - начнет решаться значительно быстрее. С 1 июля 2015 года государственная и негосударственная экспертизы не принимают проектную документацию при отсутствии раздела, содержащего требования доступности проектируемого объекта. Не менее важно принятие на всех уровнях управления, включая муниципальный, «Дорожных карт», с конкретными показателями доступности объектов и услуг по годам. Во все административные регламенты (62 ед.), регулирующие предоставление государственных услуг, внесены требования по обеспечению доступности. В целом законодательно-нормативная база включает ту необходимую конкретику, за неисполнение которой нужно держать ответ. Кроме того, изданы приказы, утверждающие порядки обеспечения доступности. Все вышесказанное позволит не только упорядочить работу по созданию безбарьерной среды, но и сделать ее более качественной. Нужно добиться того, чтобы создание условий доступности для людей с ослаблен-

ным здоровьем стало правилом хорошего тона, культурой ведения дел, делом престижа любой организации.

В целях стимулирования и поддержки формирования в Тюменской области полноценной безбарьерной среды в 2016 году вновь проводится областной конкурс «Область для всех» среди муниципальных образований (в г. Тюмени участниками являются административные округа). Организаторами конкурса являются Тюменская областная Дума, Департамент социального развития Тюменской области, Региональное отделение партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Чрезвычайно важно формирование в области заинтересованного, заботливого, уважительного отношения к инвалидам и другим лицам, испытывающим затруднения при самостоятельном передвижении, получении услуг. Чтобы в суматохе повседневности привлечь внимание общества к проблемам людей с ограниченными возможностями и способствовать их решению, в прошлом году мы решили организовать конкурс «Область для всех». Была проведена очень серьезная и многоэтапная работа. Помимо анализа конкурсных заявок, были организованы комплексные проверки наиболее востребованных объектов социальной, транспортной, инженерной и др. инфраструктур муниципальных образований области. Активными и важными участниками проверок были представители общественных организаций инвалидов, а также люди с ограниченными возможностями. Все они выступали, как эксперты, их мнение было решающим, а советы, предложения обязательно учитывались в подведении итогов конкурса.

Приятно отметить активное участие негосударственного сектора – крупные банки, торговые центры, сервисные службы. Для многих из них участие в конкурсе стало престижно. Очень важно, что в обществе повысился уровень осознанности принимаемых решений. Руководители стали подходить к созданию доступной среды более ответственно и комплексно, с пониманием, что данный объект – будь то магазин или поликлиника, школа или музей, административный офис или зона отдыха, - должен быть оборудован и обустроен так, чтобы действительно каждому человеку было максимально комфортно там находиться.

С помощью конкурса организаторы рассчитывают распространить положительный опыт создания безбарьерной среды и привлечь внимание общества к проблеме доступности объектов.

По итогам конкурса будут определены победители в номинации «Лучшее муниципальное образование Тюменской области по обеспечению условий доступности объектов и услуг для инвалидов и иных маломобильных групп населения» в категориях «Городские округа» и «Муниципальные районы». Не останутся без внимания и награды предприятия, организации и учреждения всех форм собственности.

Заявки принимаются до 1 октября, а итоги конкурса будут подведены в начале декабря 2016 года, во время мероприятий, посвященных Международному дню инвалидов. Положение о конкурсе «Область для всех» размещено на официальных порталах Тюменской областной Думы, муниципальных образований Тюменской области, территориальных органах социальной защиты населения, общественных организациях инвалидов.

В.Д. ЗИМНЕВ,
региональный
координатор проекта партии «Единая
Россия» «Единая страна - доступная
среда», депутат Тюменской областной
Думы

ВРЕМЯ НЕ ВЛАСТНО НАД ПАМЯТЬЮ

Мы - дети страшной той войны

Более семидесяти лет назад закончилась Великая Отечественная война, которая унесла миллионы жизней, разрушила тысячи человеческих судеб, погубила сотни талантов, оставив глубокий не заживающий след в истории нашей Родины... Время неумолимо, и сколько фронтовиков доживает до очередной годовщины Победы - никто сказать не может. Вот уже и дети войны как-то незаметно «перебрались» в старость... Всех их объединяют общие воспоминания, ведь бои шли не только на фронте, но и в тылу. Женщины и старики сражались за жизнь, за урожаи - пахали, сеяли, косили, молотили... А рядом - они, дети, которые сразу же резко повзрослели и работали вместе с взрослыми... У них не было игрушек и сладостей, им некогда было отдыхать. Возможно, в копилку их воспоминаний отложилось не самое важное, а какие-то незначительные события, мелочи, пустяки, краткие эпизоды... Но это - память сердца...



Наш путь лежит в Калмакское сельское поселение, где живут живые свидетели военного лихолетья. Первая, к кому мы заглянули в гости, Мария Агафоновна Буровцева...

- Я здешняя. Правда, родилась в другом конце села - на «Козловке». Семья была немаленькая: родители и нас пятеро. Мне, как старшей, пришлось нянчиться с младшими сестрами, поэтому в школу вообще не ходила, так неграмотной и осталась... Когда объявили войну, мы не сразу поняли - какая страшная беда вошла в нашу жизнь. Родители перестали улыбаться и шутить, стали какие-то напряженные, озабоченные... По сей день помню, как присел отец на кровать, собрал нас возле себя, обнял, поцеловал по очереди и сказал: «Ну, детки, наверное, последний раз видимся... Я человека не смогу убить, пусть лучше меня застрелят...». Он, и правда, всегда ружья боялся, в руки никогда не брал... Вскоре на него пришла похоронка...

Победу помню, как про такое забудешь! По радио передали, что война кончилась. Народ на площади собрался, такой гул возле церкви стоял - кто плакал, кто смеялся... Потом потихоньку мужики стали возвращаться, только больные приходили, слабые, израненные...

Мне было двенадцать лет, когда я пошла в свинарки. Сначала трудодни на маму писали, потом на меня. Стали выпелами награждать - гордилась, на стенки лепила... Да только не сохранилось ничего - в труху превратилось, даже документы все изопрели... Худа избёнка у нас была, между брёвнами сквозняк гулял, крыша протекала. Через какое-то время мама снова вышла замуж - за вдовца, который свою жену потерял если не по глупости, то по воле случая уж точно. Повёз он её в райцентровскую больницу рожать, а дело зимой было. Видимо, разогнал лошадь, да и не заметил, как супруга из саней вывалилась. Когда хватился - вернулся, а та уже вся продрогла до костей, простыла и померла вскорости... В общем, стали жить вместе - у него восемь детей, да нас пятеро. А его старшая дочь вредничала, обманывала, нащёптывала отцу, что, дескать, моя мамка нас досыта кормит, в тарелки через край наливает, а их голодом морит. Тот начинает бушевать, кричать, топтать ногами, швырять, что под руку попадётся... Однажды мама не выдержала и сказала: «Давай разойдёмся. Детей забирай, а я со своими останусь». На том и порешили... Уехал в Курганскую область. Потом слухи дошли, что он снова женился... Годы шли, мы взрослели. Сёстры выходили замуж, я тоже в девках не осталась. К сожалению, первый муж умер, да и второй недолго прожил... Было у меня четверо сыновей... Трех схоронила, один остался - приезжает часто, проводывает. Грех жаловаться - вниманием не обделена...

Провожая нас до дверей, Мария Агафоновна резко сменила тему и ткнула пальцем в потолок:

- Крыша обветшала, - посетовала она, - а в остальном всё в порядке, жить можно...

И с этим нельзя не согласиться. Комнаты - большие и светлые, во дворе тоже порядок. Хороший дом, гостеприимный - под стать самой хозяйке...

Следующая, к кому мы постучались в дверь, - Елена Павловна Киселёва, которая живёт вдвоём с дочерью в большом и красивом доме. Сразу видно - тут царит полный достаток.

- У родителей нас было двое - я и сестра, - рассказывает Елена Павловна. - Грамоте обучена, как никак - четыре класса закончила. Хотела и дальше учиться, но внезапно «свалил» тиф. Болела долго и тяжело, а когда поправилась, в школу больше не пошла. Рассудила просто - читать-писать научилась, теперь пора и потрудиться, а работа в колхозе всегда найдётся. Вначале определили в пастушки - приглядывать за цыплятами. Только где их укараулишь-то? Коршун летает, кружит над головой, потом камнем вниз - и всё, добыча у него в когтях. Поругают, конечно, за потерю, только что с пугалицы взять - прощали... Подросла - перевели на телят. Брала новорождённых, подращивала, отдавала в «старшую» группу на дальнейшее содержание, затем следующую партию набирала... Но жили всё равно бедно. Обутки самодельные носили, из шкур мастерили себе подобие ботинок. Помню, как-то колосиков на поле насобирала - пошла в Бердюжье, обменяла зернышки на калоши резиновые. Так радовалась обновке! Не у каждой девки такие имелись... Вскоре заневестилась, ухажёры появились... Один шибко по сердцу пришёлся, но его мать категорически возражала, изначально настроилась против. Говорила, что семья наша - голь перекатная, даже половика нет. А вот он хоть и женился на другой, но от меня не отставал, я и дочку от него

со временем «прижила»... Однажды пришла управляться на ферму. Стою возле силосной ямы - он мимо едет на лошади... Увидел меня, завернул - видимо, поговорить хотел или повидаться просто... Да только не рассчитал и к самому краю подъехал, а яма возьми, да и обвалилась. Упал туда вместе с телегой и разбился насмерть. Горевала, не скрою... Потом боль улеглась, замуж вышла... Только недолго пожил муж - заболел и помер. Осталась с двумя дочерьми...

...Разговор плавно перетёк на вольные темы. Поговорили о погоде, здоровье, последних событиях, происходящих в стране... Посетовала старушка на больные ноги, суставы... Со слухом и памятью тоже есть проблемы.

- Сейчас бы жить да жить.

Только годы своё берут, моя-то ровня почти вся убралась на покой, а вот я не собираюсь! Дочь работать не даёт - боится, что у меня голова закружится и упаду ненароком... Но всё равно занятие себе нахожу - в окошко погляжу, на улицу выйду, на лавочке посижу, - в глазах собеседницы заплескались озорные искорки...

Стали прощаться... Хозяйка без помощи тросточки вышла нас проводить, гордо окидывая взглядом ухоженное поместье.

- Мы не бедствуем - скотину держим, огород большой имеем, нельзя в деревне без этого...

Дом Матрёны Андреевны Никитиной воплощал типичный деревенский быт. Большая печь, домотканые половики, фотокарточки в рамках на стенах... Никакой вычурности - все скромно... Хозяйка незнакомых людей встретила радостно. Разговорились быстро... Когда началась война, ей было чуть больше десяти лет. Все пришлось пережить в то время - и холод, и голод, и тяжёлый труд.

- Один класс закончила, потом подхватила какой-то вирус и меня больше не пустили за парту. Моя мама была нежная от рождения, может быть, поэтому и отец тоже был немногословен. «Робить пойдёшь, раз в школу дорога закрыта...», - обронил он и пристроил меня в няньки... Смотрела за младенцами, зарабатывала свой собственный, хоть и небольшой, кусочек хлеба... Запомнилось жуткое время, когда пришлось «ходить по миру». Бывало, постучишься в ворота - кто-то вынесет картофелину или кусок лепёшки, а кому-то и дать было нечего - сами голодали... Босиком бегали, зернышки собирали, оставшиеся после сборки урожая... В то время не задумывались о причинах того, почему всем так нелегко -

мы просто выживали, как могли... Когда подросла - за курицами колхозными ухаживала, зерно ворошила, горох косила... Позднее определили в свинарки, удалось даже на комбайне поездить... Трудилась на совесть, иначе бы медалями да грамотами не награждали... А вот на ферме всякое случалось. Однажды бык чуть не затоптал насмерть. Вырвался из загона, с ног свалил, рогами нацелился, едва успела увернуться... А по вине одного тракториста - ключицу сломала. Напился пьяный, сел за руль, поехал... Дорогу всю развезло от грязи, его и мотнуло в сторону, где я стояла...

Бабушка завозилась, показывая уродливую «отметину». Потом вздохнула, помолчала немного и продолжала рассказывать:

- Замуж вышла за односельчанина - он скотником работал, коров пас. Дети родились, четверо их у меня было... Даже двойняшек Бог дал - мальчика и девочку. Одного сына схоронила, взрослого уже, старшеклассника... Эта потеря



меня сильно подкосила... Когда мужа не стало, несколько лет вдовствовала, потом человек нашёлся. Думала «понарошку» сойдёмся, так нет - десять лет, как один день пролетели. А теперь, уже пятнадцать лет одна живу. Дети к себе зовут, но никуда не хочу отсюда трогаться. Здесь родилась, тут и останусь...

...Доживать век в одиночестве ей не позволяют не только сыновья и дочь, но и социальный работник - есть у Матрёны Андреевны давняя помощница. Приходит не так часто, как хотелось бы, но всё же помогает в несложных хозяйственных делах - дрова в избу затащит, воды принесёт... На огороде хозяйка сама потихоньку «шебаршит». И это не бытовая необходимость, а многолетняя привычка не сидеть без дела...

Рассказ нашей собеседницы не выглядел жалобами на тяжёлую жизнь - она просто вспоминала прожитые годы. Люди военного поколения не привыкли роптать и на сегодняшние трудности - ведь пережиты и не такие времена!

Пусть у этих бабушек будет ещё много прекрасных дней. Хотя бы потому что у них не было того промежутка жизни, которое называется безоблачным детством...

Александра КРИСТОВИЦКАЯ

ДОСТУПНАЯ СРЕДА

Во всем надо находить смысл...

Продолжаем разговор о детях с ограниченными возможностями здоровья, которые проходят реабилитацию в отделении дневного пребывания, действующего на базе Комплексного центра социального обслуживания населения. На этот раз он состоялся с Е.Е. Поповой — психологом данного заведения.

- И с чего начинается ваше знакомство?

- С беседы с мамой или папой ребёнка, выявляю — какие у него существуют проблемы, — сказала Екатерина Евгеньевна. — Потом провожу диагностику. Если дети маленькие или с диагнозом ДЦП, то смотрю по наблюдениям, опрашиваю родителей. У старших выявляю психические процессы, по тревожности — тоже с помощью диагностики. Затем, на основе этих данных, составляю план индивидуальной работы с каждым ребёнком. Там всё прописывается — какие занятия проводятся и для чего. Если этого не требуется, то просто консультирую, чтобы можно было в домашних условиях заниматься. Чаще всего проводятся индивидуальные «уроки» и в удобное для них время.

- И какова продолжительность таких встреч?

- Всё зависит от состояния ребёнка: если быстро устаёт, то

20-25 минут. Обычно же — до 40 минут.

- И с какой периодичностью?

- Практически ежедневно.

- А в день сколько получается?

- Когда как — то одно занятие, а то и пять. Вот сегодня назначено три. Порой результаты работы видны не так явно, как бы хотелось, потому что, как правило, даётся всего 10 занятий. Хотя мы продолжаем помогать и дальше... Если возникли доверительные детско-родительские взаимоотношения — это уже хорошо, и чтобы их развивать, надо придерживаться рекомендаций специалиста. Разве нельзя назвать удачей общение ребёнка, который до этого не мог даже адекватно реагировать на чужих людей, просто входить в кабинет, воспринимать действия и самые простые просьбы психолога, прикоснуться к игрушкам. И вот спустя три, четыре, а может и

пять занятий, он всё это выполняет, и — охотно...

- А не говорит ли это о том, что некоторые родители мало уделяют внимания своим детям?

- Не исключено. Часто можно услышать и такое: «Ну, и смысл всех занятий?» Да, вот он смысл — общение с другими людьми, новые эмоции, игрушки. Всё — яркое, звенящее, бряцающее... Это уже реабилитация для ребёнка... Но, к сожалению, не все мамочки это понимают...

- Выходит, что до взрослых достучаться трудней, чем до детей?

- Да. А ведь постоянно напоминаем в рекомендациях... Но у родителей не всегда получается. В основном, как бывает, если дочь или сын не слушаются, капризничают? Родители предлагают им отвлечься — посмотреть, например, мультики или в компьютере чем-нибудь себя занять... Вот в чём проблема! А ведь детям всего лишь нужно внимание любящих мам и пап, которые нередко на первый план ставят бытовые вопросы... Для детей же с ограниченными возможностями здоровья требуются систематиче-

ские занятия, порой начинающиеся с выполнения простейших заданий — проговаривать цвета, формы, элементы какого-нибудь предмета, допустим — машинки. И так каждый день... Взрослые считают подобные уроки пустяковыми, но при этом почему-то самостоятельно не могут уделить и 10 минут ребёнку... Зачастую у домочадцев не хватает усидчивости, вежливости, терпения... Если вдруг что-то не выходит — срываются, называют детей беспомощными. А нет, чтобы подбодрить, поощрить — мол, давай попробуем ещё раз; я уверена — у тебя получится, ты только не сдавайся... Это очень тяжело... Даже добиться от ребёнка того, чтобы убрать за собой посуду, переложить газету на другое место... Между тем, чтобы достичь большего, необходимо начинать с малого — кропотливо, каждодневно — согласна, что мы не волшебники и ничего чудесного не делаем... Просто работаем...

- Конечно, кому-то надо всё и сразу, но так не бывает, — продолжает Екатерина Евгеньевна. — По мнению родителей, получается, что, если психолог за 10 дней «не переделал» ребёнка, то это плохой психолог. И



всё, что он делает, — пустая трата времени... С таким настроением любое дело изначально будет провальным... На реабилитационных, коррекционных занятиях, которые проходят в отделении дневного пребывания, обычно присутствуют родители маленьких ребят. У старших, в основном, даже не интересуются — отправят сына или дочь в центр, а он порой и не доходит до меня! Отговаривается, что, мол, не нашёл психолога... А лучше бы приходил на занятия вместе с кем-то из родителей, чтобы и в домашних условиях им знать, как вести себя по отношению к детям... И во всём обязательно надо находить смысл, чтобы расположить ребёнка к себе, достучаться до его сердца. А это можно сделать только любовью, терпением и верой в успех...

Лариса ЛАПУХИНА

ОБРАЗОВАНИЕ

Песенный марафон

Как же всё-таки непросто быть в жюри, особенно на детских мероприятиях... Ведь, хочешь — не хочешь, а победителя определить надо... Вот и на прошлой неделе я вновь оказалась в такой, прямо скажем, непростой ситуации. Дело в том, что 7 и 8 апреля на базе Армизонской СОШ проходил областной марафон-фестиваль «Самый поющий класс», и мне довелось в составе «судейской коллегии» оценивать выступления школьников.

В первый день «соревновались» только армизонские учащиеся. Право начинать конкурс досталось самым маленьким участникам — 2 «а» классу. Ах, какие это были солдатушки — бравы ребятушки! И как они дружно искали пропавшую собачку по кличке Дружок, даже объявления расклеивали... И хотя по сумме баллов они вышли только на третье место, стоит отметить, что мальчишки и девочки сразу задали соответствующий тон мероприятию.

Вслед за ними на сцену вышел 4 «а» класс с песнями — «Широка страна моя родная» и «Такая, всякая...». Перед глазами присутствующих как бы промелькнула «лента» из полей, лесов и рек — вся широта и красота нашей Родины. А во второй песне голос короля звучал, как настоящий — ну, прямо, как

в мультфильме! Да и сыщик был просто неповторим! Четвероклашки очаровали всех и, как результат, — первое место.

А вторыми в этой напряжённой песенной борьбе стали учащиеся 8 «а» класса. Я не скажу, что пели они хуже, но ведь учитывалось всё, в том числе: внешний вид, знание текста, поведение на сцене... Даже самый маленький нюанс мог повлиять на оценку. Именно такие факторы и послпособствовали тому, что два класса получили только сертификат участника. Хотя я тут же оговорюсь — пусть они не вошли в тройку лидеров, но всё равно — молодцы! Мне, например, очень понравился 7 «а» с песней «Журавлиная» — мелодия лилась так легко, как будто парила... И, конечно же, было приятно видеть мальчиков и девочек в

школьной форме за партами. Я так засмотрелась, что даже забыла их сфотографировать, а жаль...

Учащиеся 6 «а» класса тоже внесли свою изюминку — в их исполнении задорно прозвучала песня «О весёлом ветре».

В завершении первого конкурсного дня побеседовала с организатором — методистом отдела образования М.Н. Королёвой.

- Областной марафон-фестиваль «Самый поющий класс» проводится в рамках реализации проекта «Стратегия успеха» государственной программы «Основные направления развития образования и науки в Тюменской области» и посвящён Году российского кино, — сказала Марина Николаевна. — Одна из задач данного конкурса — это массовое привлечение детей к хоровому пению. Фестиваль проходит в три этапа: первый — в образовательной организации среди хоров — учебных коллективов, второй — в муниципальном образовании среди школьных хоров — победителей, третий — на областном уровне среди победителей му-



ниципальных этапов. Сегодня выступали только армизонские учащиеся, а завтра, 8 апреля, в номинации «Сводный хор» примут участие дети из всех остальных образовательных учреждений района.

...И вот мы снова под сводами гостеприимной Армизонской школы, актовый зал которой уже переполнен, ведь собрались здесь не только ребята из сельских поселений, но и хозяева.

Открыли конкурс ивановцы, и одна из их песен — «Ничего на свете лучше нету» — особенно пришлась по душе зрителям и жюри. Музыкальное произведение «Здесь птицы не поют» прозвучало в исполнении калмакских учащихся. Казалось, что всё вокруг замерло, так ярко представился отрывок из истории Великой Отечественной войны... К действительности вернули капралихинские школьники. Слушать их было одно удовольствие, как и видеть... Следующие участники — красноорловские

мальчишки и девчонки — безоговорочно покорили всех присутствующих — не только отлично спели, но ещё и инсценировали... У них даже свой «пулёмёт» был! Песня «Солдат молоденький» в их исполнении вышла на первое место. Второе место заняли орловчане с песней «Москва майская». А вот на третью ступеньку пьедестала поднялись сразу две школы — Прохоровская (песня «Когда мои друзья со мной») и Южно-Дубровинская (популярные песни из советских фильмов).

Я не случайно написала названия почти всех музыкальных произведений, прослушанных во время проведения фестиваля. Уж очень хочется, чтобы и вы, уважаемые читатели, заметили — каким ярким и насыщенным получился песенный марафон! Здесь можно было проследить не только историю нашей страны, но и историю советского и российского кино. Думаю, что для ребят подготовка к данному мероприятию не прошла даром — они узнали много нового, а самое главное — стали ещё сплоченнее.

Галина СИЗИКОВА



ПОСТАНОВЛЕНИЕ13 апреля 2016 года № 48
с. Армизонское Тюменской области**Об опубликовании сведений**

В соответствии со ст.52 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»:

1. Опубликовать в газете «Армизонский вестник» сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений, с указанием фактических затрат на их денежное содержание за 1 квартал 2016 года, согласно приложению к настоящему постановлению.

Е.М. ЗОЛОТУХИН, глава района

Приложение к постановлению администрации
Армизонского муниципального района
от 13 апреля 2016 года № 48

СВЕДЕНИЯ о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений и о фактических затратах на их денежное содержание за 1 квартал 2016 года

Наименование	Количество человек	Фактические затраты на их содержание (тыс. руб.)
Муниципальные служащие	47	5343
Работники муниципальных учреждений:		
Образование	340	21377
Культура	87	5135
Физкультура	29	818
Социальная политика	44	3162
Итого	500	30492
Всего	547	35835

Дежурная часть сообщает

В марте текущего года в дежурной части местного отделения полиции зарегистрировано 99 сообщений о происшествиях и преступлениях (в марте 2015 г. – 109). В их числе: оскорбления; клевета; утеря мобильных телефонов; кражи; обращения в «Скорую помощь» с различными травмами - переломами, резаными ранами, ушибами, ожогами, отравлениями...

Кто ходит в гости по ночам

Возбуждено уголовное дело по п. А ч. 3 ст. 158 УК РФ по факту кражи телевизора. Происшествия произошло на одной из тихих улочек райцентра. Видимо, злоумышленники не случайно выбирают такие места - ведь там лишний раз никто не пройдёт и не проедет... Воспользовавшись длительным отсутствием хозяев, ворышки залезли в чужой дом и вынесли оттуда достаточно громоздкую вещь.

От звонка до замка

Заявление поступило от жителя райцентра гр-на Е., который просил привлечь к уголовной ответственности некоего Д., открыто угрожавшего ему физической расправой. Возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством).

От 200 тысяч до лишения свободы...

Возбуждено несколько административных дел в отношении нетрезвых водителей, которым теперь грозит солидный штраф... А один владелец авто, управляя транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, попался вторично. Теперь на него заведено уголовное дело по ст. 264.1 УК РФ (нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию).

Посторонним вход не воспрещён?

Неизвестный воришка взломал замок и совершил проникновение в чужой гараж, откуда похитил «болгарку». Об этом в органы правопорядка заявил пострадавший гр-н В. Возбуждено уголовное дело по п. Б ч. 2 ст. 158 УК РФ. Также зарегистрировано сообщение, поступившее с территории Южно-Дубровинского сельского поселения, по поводу пропажи зерна со склада.

Вам позвонил аноним...

Телефонный звонок в дежурную часть поступил из деревни Новорямова. Неизвестный сообщил, что его односельчанин торгует на дому «казахстанской» водкой. Выехавшие по указанному адресу сотрудники полиции провели оперативные мероприятия, но факт незаконной продажи алкоголя не подтвердился.

«Неправильные» взрослые

За пребывание в нетрезвом состоянии в общественном месте к административной ответственности по ст. 20.21 КоАП РФ привлечён молодой мужчина. Сигналом к активным действиям полицейских послужил звонок неравнодушного жителя, который, увидел идущего по улице пьяного мужчину. Также по «наводке» соседей составлен административный протокол на женщину, которая злоупотребляет спиртными напитками и не оказывает должного внимания воспитанию своих несовершеннолетних детей.

Недруги

«На перекрёстке улиц Ленина и Заводская избили молодого человека», - гласит запись в журнале сообщений. Материалы дела переданы в мировой суд, значит - виновники найдены. К сожалению, это не единственная запись о побоях, драках и нанесении телесных повреждений.

Разоружили...

В ходе подворного обхода на территории Красноорловского сельского поселения участковый уполномоченный полиции обнаружил у местного жителя охотничье гладкоствольное ружьё кустарного производства. Возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 223 УК РФ.

«Наломала дров», никого не спросив...

От жительницы райцентра поступила жалоба, что некая гр-ка П. на глазах у соседей и безо всякого зазрения совести добывает себе дрова весьма нахальным способом - ломает чужой забор и стены соседского дома. «Неважно, что жилище давно пустует, а забор покосился от старости - никто не имеет права посягать на чужую собственность!», - возмущалась женщина.

Берегите себя и своих близких!

**По материалам дежурной части подготовила
Александра КРИСТОВИЦКАЯ**

ОБРАЗОВАНИЕ**День космонавтики в детском саду**

12 апреля отмечалась памятная дата - 55 лет со дня первого полёта человека в космос.

Чтобы помочь детям понять, что такое космос, дать доступную информацию о космонавтах, звёздах и о планете Земля, в детском саду «Солнышко» был организован проект под названием «Космос». Воспитатели провели с детьми большую предварительную работу: рассматривали иллюстрации, проводили беседы, читали книги, смотрели слайды, оформили выставку по данной теме. Ребятам было интересно узнать, что Юрий Гагарин был простым мальчишкой, мечтавшим о небе, которого в итоге он и достиг. Многие дети интересовались - как выглядит космический корабль «Восток», на котором полетел первый космонавт.

*В космической ракете
С названием «Восток»
Он первым на планете
Подняться к звёздам смог!*

Наше развлечение «День космонавтики в детском саду» прошло в форме космического путешествия. Звездочёт предложил детям стать космонавтами, и они охотно согласились. Ребята с интересом посмотрели эксперимент, когда «космическая ракета» на примере воз-



душного шарика, стремительно взлетает ввысь, а затем старательно строили ракету из гимнастического оборудования. Сплочённость «экипажкосмических кораблей «Восток» и «Молния» - показали, выполняя задания, двигаясь от одной «планеты» к другой.

Благодаря помощи и отзывчивости наших «космонавтов», «Инопланетянин» смог найти свой космический корабль.

*За чудесами мы стремимся,
Но нет чудесней ничего,
Чем полетать и возвратиться
Под крышу дома своего.*

Целью нашего проекта являлись такие задачи: познакомить детей с историей возникновения праздника День космонавтики, расширение и обогащение знаний о космосе, формирование у детей чувства гордости за наших космонавтов, желание быть похожими на них.

Если у ребёнка в душе останется хоть крохотное семя знаний, полученных с нашей помощью, может быть, оно будет расти и развиваться. И кто знает - может и на нашей земле появятся новые Гагарины и Терешковы...

**Т.В. ГУНАЕВА,
воспитатель
детского сада
«Солнышко»**

**Администрация Армизонского муниципального района сообщает:
Итоги аукциона № 01-2016 на право заключения
договора аренды земельного участка**

Аукцион 01-2016: Предмет торгов - право на заключение договора аренды земельного участка, расположенного по адресу: Тюменская область, Армизонский район, в северо-западной части д. Бердюгина.

1. Характеристика земельного участка:
- кадастровый номер – 72:02:0000000:432;
- площадь земельного участка – 15000 кв. м.;
- разрешенное использование земельного участка – для сельскохозяйственного использования (рыбоводство).

2. Начальная цена предмета торгов (рыночная стоимость годовой арендной платы) – 747 (семьсот сорок семь) рублей 00 копеек.

Победитель аукциона: участник № 3 – Индивидуальный предприниматель глава крестьянского (фермерского) хозяйства Бердюгина Вера Ивановна.

Итоговая стоимость годовой арендной платы за земельный участок 48044 (сорок восемь тысяч сорок четыре) рубля 82 копейки.

Информационное сообщение о проведении торгов было опубликовано в газете «Армизонский вестник» от 11.03.2016 г. № 11 (9458) и на сайтах: www.torgi.gov.ru, www.armizon.admtymen.ru.

**Администрация Армизонского муниципального района
информирует о возможном предоставлении земельных участков
в Армизонском районе Тюменской области**

Местоположение земельного участка	Площадь земельного участка, кв.м.	Кадастровый номер участка	Разрешенное использование земельного участка
Категория земель: земли населенных пунктов			
Тюменская область, Армизонский район, в 1900 м севернее д. Кайнак	770000	-	для сельскохозяйственного производства
Тюменская область, Армизонский район, с. Армизонское, северо-западнее участка по ул. Полевая, 2	2000	-	под индивидуальное жилищное строительство

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка имеют право подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды.

Заявления принимаются с 22.04.2016 по 22.05.2016 по адресу: Тюменская область, с. Армизонское, ул. Карла Маркса, д.1, каб. № 55; тел. 8(34547) 2-45-84.

Поздравление ветеранов

В 1649 году 17 апреля (по новому стилю - 30 апреля) царь Алексей Михайлович Романов подписал указ «О Градском благочинии», который установил строгий порядок при тушении пожаров в Москве и заложил основы создания первой российской противопожарной службы. Было введено постоянное дежурство, а пожарным дозорам предоставлено право наказывать жителей столицы за нарушения правил обращения с огнем. Одна из первых профессиональных пожарных команд была создана при Петре Первом. В годы его правления при Адмиралтействе также было образовано и первое пожарное депо.

17 апреля 1918 г. В.И. Ленин подписал декрет «Об организации государственных мер борьбы с огнем». В нём была опре-

делена новая система и принципиальные задачи пожарной охраны, указаны основные направления по осуществлению



планомерных мероприятий по предупреждению пожаров. Именно дату подписания этого декрета работники пожарной охраны СССР отмечают, как день организации советской пожарной охраны. И это не только традиция - это дань памяти всем огнеборцам!

В преддверии праздника, ветераны пожарной охраны Армизонского района встретились с нынешними коллегами. Начальник 149-ПЧ А.М. Филиппов высказал в адрес собравшихся много тёплых слов и пожеланий, а гости, в свою очередь, отметили, что годы службы в пожарной части - самые лучшие в их жизни, и от души поблагодарили коллег за то, что они не забывают о ветеранах.

А.А. ТРИФОНОВ,
государственный инспектор Омутинского, Юргинского, Армизонского муниципальных районов по пожарному надзору

В случае чрезвычайной ситуации сообщайте по номерам «01»; с сотового телефона Ютел -011, МТС, Билайн- 001; Мегафон - 010 или 112.

Телефоны доверия: МЧС России - (495) 449-99-99; УРЦ МЧС России - (343) 371-99-99; ГУ МЧС России по Тюменской области - (3452) 590-549

Военная служба по контракту

Пункт отбора на военную службу по контракту и военный комиссариат Тюменской области продолжает отбор на военную службу по контракту в Вооруженные силы Российской Федерации граждан запаса (граждан). По вопросам поступления на военную службу по контракту вы можете обращаться в отделы военного комиссариата Тюменской области по месту жительства или непосредственно на пункт отбора на военную службу по контракту (2 разряда), г. Тюмень. По телефонам: 8-909-184-91-63, 8 (3452) 79-19-04, 79-19-05, или по адресу: г. Тюмень, ул. Республики 2, каб. 119. По вопросам правовой поддержки Вы можете обратиться в военную прокуратуру Тюменского гарнизона по телефону 8 (3452) 64-75-88

Месячник по благоустройству

В целях улучшения санитарно-гигиенического состояния, благоустройства и озеленения населённых пунктов Армизонского сельского поселения, в соответствии с Правилами благоустройства территории, администрацией района с 18 апреля по 18 мая объявлен месячник по благоустройству.

Руководителям организаций, предприятий, учреждений рекомендовано провести мероприятия по санитарной очистке и благоустройству закреплённых тер-

риторий, а собственникам жилых домов, квартир - обеспечить надлежащее содержание внешнего вида фасадов и ограждений.

С целью выявления нарушений правил благоустройства и принятия мер по их устранению, специалистами отдела благоустройства будет организован подворный обход жилых домов и магазинов.

Месячники по благоустройству будут проходить во всех сельских поселениях района.

26 апреля 2016 года Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Тюменской области Л. К. Невидайло проведет личный прием предпринимателей Армизонского района. Встреча состоится в 14 часов в офисе территориального представительства Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» по адресу: с. Армизонское, ул. Карла Маркса, д. 3. На встрече с Уполномоченным можно получить консультацию по вопросам ведения предпринимательской деятельности, задать интересующие вопросы, сообщить о нарушении органами власти прав и законных интересов предпринимателей. Контактное лицо - Вирясова Ольга Александровна, т. (3452) 55-67-22, e-mail: ViryasovaOA@72to.ru

ВНИМАНИЕ!

Весенняя охота открывается

Наконец-то долгожданная весна вступила в свои права. Растаявший снег, разливы создают великолепные условия для первой охоты на уток. Появляется множество новых болотцев, заливчиков, бочажин, так любимых водоплавающими. Сюда и стремятся попасть истинные любители охоты, с нетерпением ожидавшие прилета уток всю долгую, холодную зиму.

Многие охотники готовятся к этому событию ранней весной, начиная еще с марта: проверяют ружья и снаряжают патроны, заново раскрашивают чучела, готовят амуницию. Но, прежде чем выехать в охотничьи угодья и начать стрельбу с селезней, каждый уважающий свою природу, культурный, образованный охотник, должен знать определенные правила, об исполнении которых рассказывает начальник межрайонного отдела Госохотуправления по Тюменской области А.Г. Иванов.

- В текущем году весенняя охота на уток открывается на 10 дней - с 1 по 10 мая. Норма добычи пернатых - два селезня за день охоты. Гусей отстреливать в этот сезон запрещено. Стоимость разрешения на весь период весенней охоты не изменилась и составляет 650 рублей. Надо так же отметить, что, в отличие от прошлых лет, в 2016 году разрешена очень интересная по своему содержанию охота - на токующего тетерева из шалаша и вальдшнепа на вечерней тяге. Цена разрешения на тетеревов составляет 710 рублей, и добыть их можно за весенний сезон охоты три особи. Вальдшнепа разрешено отстреливать, имея на руках разрешение на селезня, норма его добычи составляет две птицы за вечернюю зорю. Я хочу обратиться к нашим охотникам: весна - очень ответственный период для природы и ее обитателей. Надо помнить о том, что там, где мы живем, нельзя относиться к охоте потребительски и варварски. Находясь весной в охотничьих угодьях, не-

обходимо как можно меньше тревожить птицу, для этого бродить без надобности охотникам по разливам и болотам запрещено. Путь движения должен быть минимальным - от охотничьего стана до шалаша. Во избежание отстрела самок, с подхода, взлетевшую птицу стрелять нельзя, также запрещено использовать любые плавсредства для охоты и преследования уток, за исключением подбора добытой дичи. Четвероногих помощников использовать на весенней охоте на водоплавающих можно, но не всех, а только подружейных, легавых собак и спаниелей, обученных для подачи битой птицы. Охота должна производиться с применением охотничьего гладкоствольного оружия, снаряженного дробью. Для подманивания объектов охоты запрещается применение электронных устройств, имитирующих звуки, издаваемые охотничьими животными и птицами.

Хочу проинформировать охотников о том, что за нару-

шение правил и сроков охоты, нарушители будут подвержены административному наказанию в виде штрафа - от 500 до 4,5 тысяч рублей, а за добычу сверх установленной нормы за каждого селезня придется выложить по 900 рублей, а за утку - 1500 рублей штрафа. Выезжая в угодья, охотник должен знать о том, что самовольное изъятие и перемещение диких животных и птиц с места обнаружения запрещается. При обнаружении раненого животного или детеныша, оставшегося без матери, либо попавшего в капкан или ловушку, обо всех случаях необходимо незамедлительно сообщать в Госохотуправление или в районный отдел охотнадзора. Нельзя брать в руки павших по неизвестным причинам животных и птиц и употреблять в пищу. Очень важным моментом на охотах является соблюдение правил техники безопасности и пожарной безопасности в лесах. Запрещается производить стрельбу в направлении людей, по ясно видимой цели. Не допускается осуществлять охоту в состоянии алкогольного опьянения. Запрещается разводить костры в хвойных молодняках, на гарях, торфяниках, местах подсохшей травы, а также под кронами деревьев. После завершения сжигания дров, костер должен быть тщательно засыпан землей или залит водой. И не надо забывать о культуре охоты и сохранении экологической целостности природы: после себя все мусорные отходы необходимо убирать!

Оборудованные места отдыха для граждан на территории лесничества Армизонского района

лесничество	участковое лесничество	Квартал	выдел	Кол-во, шт.	местоположение оборудованных мест отдыха	
Армизонское	Армизонское СП	8	29	1	2 км автодороги с. Армизон - с. Прохорово	
		9	19	1		
		10	38	1		
		Ивановское СП	23	65	1	9 км автодороги с. Армизонское - с. Иваново
		Орловское СП	3	39	1	4 км от с. Орлова, автодорога с. Армизонское - с. Бердюжье
		Ю-Дубровинское СП	1	55	1	с. Южно-Дубровное, оз. Чёрное
		Армизонское сельское Армизонское с/п	8	166	1	6 км а/дороги Армизон-Яровое
	Армизонское сельское Капразинское с/п	4	30	1	1 км д.Беляковка в сторону север - восток	

Реклама и объявления

Сибирский PROFFмастер

- ПЛАСТИКОВЫЕ И АЛЮМИНИЕВЫЕ КОНСТРУКЦИИ (окна, двери, перегородки), ЖАЛЮЗИ.
- ДВЕРИ межкомнатные, входные металлические, противопожарные, раздвижные системы, арки, фурнитура.
- НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.
- ГАРАЖНЫЕ СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА, РОЛЬСТАВНИ.
- ФАСАДЫ И КРОВЛЯ (фасадные панели, сайдинг, металлочерепица, профнастил).
- РЕМОНТНО-ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ.
- ОТОПЛЕНИЕ, ВОДОСНАБЖЕНИЕ.
Профессиональный монтаж. Гарантия качества. Доставка. Выезд замерщика бесплатно. Рассрочка.
ИП Фоменко В.А., с. Омутинское, ул. Калинина, 2Б, т. 8(34544)3-19-00, 8-902-622-56-65, 8-952-677-47-47.

СКИДКИ

Реклама и объявления

Продается 3-х-комнатная квартира, ул. Свердлова 2/6 Т. 8-904-878-71-10.

Продается новый 2-этажный, кирпичный дом. Реальному покупателю - торг. 8-904-463-00-16, 8-902-813-37-77.

Продается 2-этажный дом, ул. Луговая. 8-904-463-00-16.

Продается дом, усадьба 17 соток, мебель б/у. 8-919-923-89-36.

Срочно продам дом. 2-38-70, 8-908-867-04-36.

Продам дом. Тел. 8-982-786-48-15.

Продам 2 телевизора б/у Funai, Samsung. Недорого. Т. 8-919-931-52-68.

Продается ружье штучное, горизонтальное, 12 калибр, ИЖ-58. Т. 8-922-075-53-83.

Поросята. 8-908-867-53-37.

Продам мясо свиное. Можно частями. Возможна доставка. Тел. 34-2-91, 8-912-388-01-35.

Продаю пшеницу. 8-950-495-41-89.

Продается стеклопакет (136x126,5) и жалюзи. Т. 8-908-865-59-14.

Дрова. 8-952-684-16-34.

Дрова. 8-952-670-32-42, 2-52-03.

Куплю телят, шкуры КРС. 8-904-463-30-72.

Грузоперевозки Армизон - город. Т. 8-919-950-91-67, Т. 8-908-869-42-11.

Пиломатериал, сосна с доставкой - 6500 т. р. обрезной и 4200 необрезной. Тел. 8-902-813-35-19.

Реализую: черепицу, металлоштукатурку 33 р., профнастил, сайдинг, труба. 8-982-971-96-78.

«Металлпрофнастилснаб» реализует: металлочерепицу, профнастил, сайдинг, трубы, уголок, теплицы, столбики, пластиковые окна. Не дорого. Монтаж, доставка. Тел. 8-908-870-53-31.

Плотницкие работы. Т. 8-908-868-76-24.

Ритуальные услуги. 8-902-620-14-16.

Армизонский ритуал. 15000. 8-904-463-30-72.

Теплица 6 м. - 13000 р.
Оцинкованная - 15000 р.
Паспорт, Гарантия 6 лет. Тел. 8-982-781-86-56. Пчелопакеы - 2800 р. Тел. 8-950-493-00-78.

Срочно требуется бригада плотников для строительства клеток в Ю-Дубровное. оплата сдельная. Т. 8-992-304-11-31.

ТЮМЕНСКИЕ ТЕПЛИЦЫ
8-922-260-49-97
8-904-877-58-58
Усиленный каркас

ВЕСТНИКИ ДОБРА. откликнитесь!

Дорогие друзья, уважаемые армизонцы, 1 мая в 12.00 ч. на базе районного Дома культуры состоится акция «Отам за спасибо!».

В этот день каждый желающий может подарить любую вещь в хорошем состоянии тому, кто больше в ней нуждается. А ещё у всех появится прекрасная возможность произвести взаимовыгодный обмен. Мы сами станем «ВЕСТНИКАМИ ДОБРА», ведь наш мир становится только краше от душевных дел!

Призываем всех не оставаться в стороне от столь важного и нужного события!

Всю интересующую вас информацию можно получить по тел. 2-41-46

Галина СИЗИКОВА

ООО "КООПРОМ"

реализует мясо свинины (полутуши) по 130 руб. кг.

Тел. 8(3452)68-40-99

Тел. 8-912-399-95-00

Тел. 8-999-549-63-93

Закупаю мясо.

Тел.8-922-567-71-11,
8-908-009-29-29.

Куплю участки и доли земель с/х назначения на территории Южно-Дубровинского и Прохоровского сельских поселений. 8-950-483-40-22.

Пластиковые окна "NOVOTEX", срок изготовления 3 дня. Установки, откосы, ремонт, замена стеклопакетов. Т. 8-922-481-72-72.

Натяжные потолки.

8-950-487-18-18.
www.s40880.ru

2, 4, 9 и 11 мая на рынке с. Армизонское состоится продажа цыплят бройлеров. ИП Швед.

Мебель на заказ
Натяжные потолки
Тел. 8-950-485-68-69.

Фирма "Воробей" 8-952-343-66-66

ЕМКОСТИ
под канализацию
ТЕПЛИЦЫ
ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ

ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА

Керамзит
ДОМ

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
ПРОФНАСТИЛ
ОНДУЛИН
САЙДИНГ

с. Омутинское,
Рынок ул. Шоссейная 57/а
8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

БУРЕНИЕ от 1000 руб.
СКВАЖИН НА ВОДУ
8 9324 700-700

29 апреля на рынке с 9 до 10 часов и каждую пятницу состоится продажа цыплят-бройлеров, гусей, утят, кур-несушек (разных возрастов), корм. Т. 8-904-889-16-21.

Такси Армизонское - Тюмень
Ежедневно. Выезд 4.45, в воскресенье 15.00, обратно 18.00 (доставка по городу, билеты, принимаем карты). Сбор у автовокзала и с места. Обратно - 14.00, 16.30. Василий, 8-952-672-77-88, 8-909-740-48-24.

Такси Армизон-Тюмень.
Выезд 5 утра. (доставка по городу, забираем с места). Ежедневно. Камзинов. 8-952-676-64-24.

Микроавтобусы доставят пассажиров в Тюмень и обратно, **выезд 02.30 от автовокзала.** Обратно во второй половине дня. По городу доставляем и забираем по адресу. Можем доставить вещи. Цена 600 рублей. Запись по тел. **8-902-620-30-30.**

ИП Высоцких реализует профнастил, металлоштукатурку, металлочерепицу, сайдинг, доборные элементы, откосы, отливы, утеплитель, профили, столбики. Доставка. Монтаж. Скидки. 8-908-879-76-78.

СЕПТИК 3куб-13тр
БАКИ мусорные
ТЕПЛИЦЫ от 7тр
MetalTop 89123879905

Емкости под канализацию, любой формы и объема. 8-982-918-39-26.

29 апреля, и далее каждую пятницу в 16 час. на рынке. состоится продажа кур-молодок, кур-несушек (белые, рыжие) Челябинской птицефабрики.

Охранное предприятие проводит набор охранников на вахту в г. Тюмень. Продолжительность вахты - 40 дней. Предоставляется жилье, выдаются авансы. Обязательно наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График работы: сутки через сутки или сутки через 12 часов. Заработная плата без задержек за вахту: нелегализованные - 26000 - 29000 руб., легализованные - 36000 - 40000 руб. Тел. 8-922-079-03-37, 8-922-471-41-52.

Поздравляет!

Коллектив АНО «ИИЦ «Армизонский вестник» поздравляет с днём рождения **Мелешко Владимира Михайловича!** Справедливость, ум и совесть —

Ваши главные черты. День рождения в реальность Воплощает пусть мечты. Коллектив Вас поздравляет И желает лишь побед! Чтобы в жизненном пространстве Не встречалось зла и бед.

Коллектив АНО «ИИЦ «Армизонский вестник» поздравляет с днём рождения **Герасименко Ольгу Владимировну!** Как Богиня, ты прекрасна! И цветёшь день ото дня! Много — много тебе счастья, Радости, любви, добра! Веселей шагай по жизни, Будь любимой, нежной будь! Меньше плачь и больше смейся, Про невзгоды позабудь!

Коллектив АНО «ИИЦ «Армизонский вестник» поздравляет с днём рождения **Андренко Ольгу Анатольевну!** Всё сегодня только для тебя - Каждый взгляд и сказанное слово.

Радости! Пусть верится в мечту, Улыбаться счастью будет повод! Светлых лет, везения во всем, Чтоб всегда на сердце было ясно! Восхищайся каждым новым днем, Убеждайся в том, что жизнь прекрасна!

Поздравляем нашего дорогого любимого мужа, отца, дедушку **Проскуракова Андрея Леонидовича!** 45 - быть может, и немало. Только рано подводить итог.

Займы под материнский капитал.
Т. 8-963-003-01-07.

ПТИЧЬЯ ФЕРМА

25 и 28 апреля, 2 мая с 9.00 до 11.00 на рынке с. Армизон продажа цыплят-бройлеров, гусят, утят, цыплят несушек, петушков голландских, кормов для цыплят. ИП Елесин В.Н. Бывший "Челябинский бройлер".

Требуется специалист для выкладки прессы в магазине в поселке Армизонское. Три неполных раб. дня: вт., чт., сб. З/П 2000 руб./мес. Занятость час - полтора в день. **8-980-625-01-35.**

Электропастух

для КРС, овец, свиней. Защита поля от убытков. Тел. **8-922-038-99-66.**

Пластиковые окна, двери, лоджии, москитные сетки, жалюзи. Кредит. Пенсионерам и инвалидам скидки. Рассрочка платежа. Тел. 8-950-499-89-89, 8-904-463-42-13. **ИП Шабанов А.Н.** ("Сетелем Банк ООО", лицензия № 2168 от 27.06.2013)

ЭЛИТ-АКВА.

Бурение скважин (насос + шланг в подарок).
Рассрочка. Гарантия. Цена договорная.
8-922-673-78-74, 8-912-833-98-99.

Адрес редакции и издателя:

627220, с.Армизонское, ул. К.Маркса, 26. Газета отпечатана в филиале типографии "ТИД" по адресу: 627750, г.Ишим Тюменской области, ул.Чкалова,17. Индекс издания 54331.

Телефоны:

гл.редактора - 2-36-93;
бухгалтерии - 2-43-75;
Реклама и объявления - 2-43-75;
отдела соц. проблем, писем 2-34-80,
редактора газеты, ком. отдел - 2-41-46;
редакция радио - 2-47-03.
Эл. адрес: armvestnik@mail.ru
armizon_gazeta@mail.ru
Эл.версия газеты - www.tyumedia.ru

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ПИ № ФС 17-0495 (г.Тюмень) от 16. 08. 2006 г. **Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям** Тираж 1790 экз.

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность излагаемых фактов и рекламы. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области. **Материалы, помеченные стрелкой, публикуются на договорной основе**

Редактор
Г.П. СИЗИКОВА
Гл. редактор
В.М. МЕЛЕШКО

Сдано в печать: по графику в 14.00, подписано в печать в 13.00. Объем 3 печатных листа. Печать офсетная.